
24.05.2018                                         „НАПРЕД НАУКАТА Е СЛЪНЦЕ!“  

Науката - факти, открития и предположения. В нашия сложно разбираем свят науката ни 

дава сила да откриваме хоризонти, да правим предположения, да търсим и да мечтаем – за 

един по-хубав свят, за едно по-добро утре, за един по-щастлив живот.  За да пребъде един 

ден знанието като най-великата сила на всички времена. 

От древни времена знанието е насочвало мисълта и е помагало на хората да оцелеят, да се 

развиват и да утолят жаждата си за търсене на нови светове. Знанието те гмурка в океана 

там, където водата е тъмно синя. И те оставя за дълго без да бързаш да изплуваш. Докато 

не откриеш в дълбините на океана онези малки песъчинки, които ще те отведат към 

големите открития. Големите открития правят човека безсмъртен. На тях се дължи 

прогреса, те са съизмерими с една дума – „БЪДЕЩЕ“! 

Всеки човек прави своя избор – да бъде богат или беден. Богат с духовността и великата 

сила на знанието или беден откъм емоции, думи и слово. Бедността не е порок, но 

бедността от духовност носи след себе си огромни поражения за поколения наред. Богат е 

този, при който мисълта изпреварва словото и с бясна скорост обгръща цели светове. 

Знанието тласка мисълта стремглаво напред, за да ни обогатява морално, духовно и 

умствено, да ни направи по-добри в усъвършенстването на нашите способности. 

Знанието е онова малко пламъче, което мъждука в газената лампа на нашите прадеди, 

оставили след себе си буквите, четмото и писмото. Знанието е този огън, който ни 

поглъща, за да освети пътя ни, който няма край. Път, по който колкото повече вървим, 

толкова повече осъзнаваме, че никога не можем да научим всичко. Всеки урок отваря нова 

врата, всеки ден става по-различен, по-светъл, по-красив. Знанието е онзи ключ, който не 

просто открехва вратите, той отключва простори. Останат ли вратите заключени, няма как 

да се разгърнем. Поглъщаме се в мисли и тревоги, докато един ден не осъзнаем, че е 

станало прекалено късно, за да наваксаме изгубеното. 

Мили ученици,  днес е времето, в което да осъзнаете, че Вашият избор да получите знание 

е възможен. Защото до Вас са тези исполини, които будят към наука, които ден след ден 

дават всичко от себе си, за да получите по-добро бъдеще, да станете по-пълноценни и да 

получите своята реализация. Те развиват таланти. Те учат на всички уроци – и на тези, с 

които опознаваме света, и на тези, които наричаме житейски. Тези исполини имат едно 

име – УЧИТЕЛИ! Те ще Ви помогнат да разгърнете своя потенциал. Те ще изградят 

основи и ще издигнат стени, върху които да стъпите, за да изградите своя замък – камъче 

по камъче, кула след кула.  Той ще бъде вашата крепост от знания и мъдрост. Те ще Ви 

насочат към верните посоки, за да не се лутате, и да цените времето си. Те ще Ви отворят 

книгите и ще Ви насърчават да не забравяме своя книжовен език, нашата богата и 

прекрасна азбука, изпълнена с мелодия от звуци – аз, буки, веди, глаголи – дело на двамата 

първоучители – светите братя Кирил и Методий! 



Днес славим техните имена! И за тях вием венци! Днес звучат думите: 

 “НАПРЕД, НАУКАТА Е СЛЪНЦЕ”! В тях откриваме, че всичко, което ни предстои да 

научим е пред нас и само ние можем да решим как да използваме наученото. Търсете, 

будете и следвайте пътя на вашите учители! Днес им подарете най-хубавите рози, най-

блгоуханните цветя! 

Днес е техният ден! Нека им сторим ПОКЛОН! 

Поклон, български учителю! 

Чести празник!  

д-р Лилия Стоянова 

 


